



安全理事会

Distr.: General  
4 January 2002  
Chinese  
Original: English

2002年1月4日安全理事会关于反恐怖主义的第1373(2001)号决议  
所设委员会主席给安全理事会主席的信

反恐怖主义委员会收到了卡塔尔根据第1373(2001)号决议第6段提交的报告(见附件)。

请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

反恐怖主义委员会主席  
杰里米·格林斯托克(签名)

附件

2002 年 1 月 2 日卡塔尔常驻联合国代表给安全理事会关于反恐怖主义的  
第 1373 (2001) 号决议所设委员会主席的信

谨随函附上卡塔尔国政府的报告,说明安全理事会关于反恐怖主义的第 1373  
(2001) 号决议的执行情况(见附文)。

请将本函及其附文作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

纳赛尔·阿卜杜拉齐兹·纳赛尔 (签名)

## 附文

### 卡塔尔国的反恐怖主义措施

[原件：阿拉伯文]

#### 一. 将恐怖主义行为定为犯罪行为

卡塔尔刑法草案中有整个一章，超过 30 条条款将恐怖主义行为定为犯罪行为，并规定了相应的惩罚，草案正在研究之中，不久将予颁布。

#### 二. 恐怖主义的筹资问题以及冻结打算用于恐怖主义行为的资金

对于《制止向恐怖主义提供资助的国际公约》进行了研究，有关当局目前正在准备作出决定。

麻醉药品的销售和贩运所得盈利均视为恐怖主义行为资金的主要来源，1971 年卡塔尔刑法第 14 号对此规定了严厉的惩罚，贩运毒品的行为最高可判死刑或终身监禁。这是一种应能确保消除这种罪行的具有威慑力的惩罚。

国家的有关当局目前正在研究一项防止洗钱的法案。法案共计 24 条，旨在消除洗钱现象，并将洗钱行为人定为罪犯。

卡塔尔国中央银行最近作出一项冻结 26 个人和组织存款的决定，理由是他们有同恐怖主义组织联系的嫌疑。

#### 三. 交换关于恐怖主义者活动和行动资料方面的合作

国家有关当局目前正在研究同某些国家间的双边协定草案，目的是在引渡和交换与罪犯有关资料方面进行合作，使国家得以采取必要步骤防止恐怖主义行为的发生，并将罪犯绳之以法。

内政部属下有一专门机构负责同区域和国际组织，例如国际刑事警察组织（刑警组织）合作，合作领域是交换与在逃刑事罪犯有关的资料。

#### 四. 边境管制和逮捕嫌疑犯

卡塔尔国对各个过境点，不论海空都进行严格的监查措施，防止恐怖主义者行动，防止用于恐怖主义行为的材料入境。

## 五. 防止伪造身份证件和旅行证件

卡塔尔刑法草案对于恶意或欺骗性地制作或签署文件，删除或改动文件的任何部分，或在知情的情况下使用或分发伪造的文件的任何人判处最高十年的徒刑。

## 六. 遵行与反恐怖主义有关的各项国际公约

卡塔尔国批准了与反恐怖主义有关的各项联合国公约如下：

- 关于在航空器内的犯罪和犯有某些其他行为的公约（东京）；
- 关于制止危害民用航空安全的非法行为的公约；
- 关于制止非法劫持航空器的公约（海牙）；
- 关于防止和惩处侵害因受国际保护人员包括外交代表的罪行的公约（纽约）；
- 关于在可塑炸药中添加识别剂的公约（蒙特利尔）；
- 反对招募、使用、资助和训练雇佣军国际公约（仅签署）。

— 卡塔尔国还签署了《阿拉伯反恐怖主义公约》，这是在阿拉伯国家联盟司法部长理事会的架构内通过的。

卡塔尔国成为这些公约的缔约国，这些公约就成了法律，凡触犯公约条款的行为都可受法律惩处。

属于这一类别的其他一些公约目前正由国家有关当局研究之中。

---